

识女图

《我心永恒》演唱者席琳·迪翁——  
她的爱情堪比现实版“泰坦尼克”

电影《泰坦尼克号》讲述了一个催人泪下的爱情故事，也成就了经典的爱情歌曲——《我心永恒》。当杰克和露丝在船舷上张开双臂，爱尔兰锡哨悠然响起，一个天籁之音回荡在海面，“My Heart Will Go On”。



陈晓丹

资深媒体人，先后任职湖南广电《湖南广播电视报》《金鹰报》编辑部主任、经世图书负责人《芒果画报》主编，芒果影视品宣负责人。现为自由生活家、文化围观者，艾源堂文化联合创始人。

这支歌曲很快风靡全球，并获得1998年第70届奥斯卡最佳电影歌曲奖，演唱者席琳·迪翁大放异彩，成为世界级的流行歌后。她身材高挑，音域宽广，高中低音均驾轻就熟，不仅擅长深情缠绵的情歌，也擅长激情四射的劲歌。无论从长相到歌唱风格，她都透着大气恢宏的王者气度，在每个演唱会现场，她的波浪卷发随着奔放的音乐节率性地甩动，点燃了无数尖叫和呐喊。为表彰这位法裔歌者的卓越贡献，时任法国总统萨科齐亲自为她颁发了Legion d'Honneur骑士勋章。这是流行歌坛绝无仅有的荣誉。

高调歌唱着爱情的席琳，却拥有低调朴实的爱情，她与丈夫雷尼的爱情故事超越任何一部爱情电影。

说起两人的相识相爱，只能用中国哲学的“命中注定”来解释。1968年，席琳出生于加拿大魁北克省一个音乐家庭。这个拥有14个孩子的大家族简直无所不能，爸爸擅长手风琴，妈妈、哥哥姐姐们演奏各种乐器，最小的妹妹席琳就站在厨房桌子上给家人唱歌。1973年，哥哥米歇尔结婚，全家人将婚礼办成了音乐会，他们搭起完整的舞台，照明、扩音器、调音……5岁的席琳登上了人生第一次公开表演的舞台。

席琳在妈妈的指导下进军歌坛，哥哥将席琳的歌曲



席琳·迪翁与雷尼初识。

小样寄给当时著名的唱片制作人雷尼·安杰利。正是这个人的出现，改变了席琳·迪翁的一生。

12岁的一天，席琳收到雷尼的面试电话，她永远记得初次见面的瞬间。“雷尼穿着西装、打着领结，他的办公室里堆满了奖杯和唱片。他不相信磁带里的歌是我唱的，让我现场清唱一段。没想到，我还没唱完，就听到了他的抽泣声……”

38岁的雷尼瞬间被12岁的席琳击中，浪漫来得猝不及防，超越了两人26岁的年龄差。他抵押了自己的房子，为她录制第一张专辑《La voix du bon Dieu》，并成为她的经纪人——他认定，她是未来歌坛的一匹千里马。

每个少女在情窦初开的时候，都梦想拥有自己的守护神，雷尼实现了少女席琳的梦想。1988年，20岁的席琳在一场唱歌比赛后当众吻了雷尼，勇敢地将感情昭告天下。她的决定让家人、朋友和歌迷震惊，雷尼人到中年，有过两段婚姻、三个孩子，而席琳还是花样年华。席琳多次哭着跟妈妈说“我真的很爱他”，而爱拥有超越一切的力量。

1994年底，席琳与雷尼冲破重重阻碍，在蒙特利尔圣母大教堂结婚，少女和她的守护神终于幸福地拥抱着在一起。他们彼此深爱，并携手登上了音乐

世界的巅峰。在雷尼的陪伴下，席琳横扫各大音乐奖，获得5次格莱美奖、12次世界音乐奖、7次美国音乐奖、21次朱诺奖……站在她背后的，是她鞠躬尽瘁的伯乐、导师、经纪人和丈夫雷尼。

也许上天不愿将万千宠爱倾于一人，婚后5年，雷尼罹患喉癌，席琳的婚姻遭到残酷挑战。尽管媒体不断揣测两人关系破裂，但事实上，爱情已经让席琳充满力量，她急流勇退，变成一个端汤送水的家庭主妇。雷尼喉癌发作时不能主动进食，席琳每天要喂饭三次，同时还要照顾三个孩子。在一次节目中，她提及雷尼的病情，忍不住潸然泪下。

动人的爱情都是用苦难讲述的。

2016年1月，在74岁生日前两天，雷尼在席琳的怀中永远停止了呼吸。为了不给席琳造成负担，他提前安排好了自己的后事，他要在他与席琳结婚的蒙特利尔圣母大教堂举行葬礼。21年前，他在这里与此生挚爱结为夫妻，生命从此布满阳光。

当席琳黑纱遮面出现在雷尼棺木前时，她的眼角闪烁着泪光，她将左手放到丈夫肩上，几度哽咽。她戴着当年的婚戒，领着他们共同的三个孩子，从1994年底至今，这个教堂见证了他们从结婚到分别的21年，曾经的少女已经长大，她的守护神却走到了世界的另一边。

席琳唱过的歌《My Heart Will Go On》冥冥中寓意了她的爱情，无论爱人活着还是死去，爱情都不会消失。真爱超越生死，跨越时间，当白发苍苍的露丝攥着“海洋之心”回忆往昔，活在她心里的杰克依然是那个年轻而深情的爱人。席琳和雷尼用生命演绎的“我心永恒”，又何尝不是现实版的“泰坦尼克”呢。



扫一扫，分享美文

“今天”的她

## 孙俪为人们点亮了这样一盏灯

眼下正热播的电视剧《那时花开月正圆》，将观众的心虐了一遍又一遍。“受虐成癮”的观众，一边用左手按着隐隐作痛的心房，一边伸出右手毫不吝啬地对主演孙俪的精湛表演点赞。



夏忻

作家，资深媒体人。出版长篇小说《阳谋为上》等作品3部，数十篇作品入选各种年度选本和多种文集，在全国十数种报刊上辟有专栏。

我已十多年没看电视了，国产电视剧更是从来不看，这源于我内心的偏见。一直以来，我都认为国产剧太过于粗制滥造，看这样的电视剧跟看中国足球队比赛一样，无异于自我伤害，危害程度远大于吸二手烟。暑假期间，妻子死缠烂打要陪我看电视剧——注意这里的措辞，是“陪我”，而不是陪她。

说陪我，此话表面上一点不假，因为妻子提出要看的电视剧全是我以前看过的，有的甚至已看过两遍。由此可见，她为拖我下水，似乎很舍得下本钱，自己先勇敢地跳进河里了。妻子开出了数部她认为非常好看的电视剧目录供我选择，其中首

推《甄嬛传》。我是不屑这种后宫争斗剧，认为它完全是为了迎合女性的癖好。但半推半就在妻子“陪同”下看完76集《甄嬛传》后，心中那份“国产无好剧”的偏见消失了。同时，我也记住了甄嬛的扮演者孙俪。其实，

孙俪当时早已大红大紫，稳坐目前国内电视剧女主角的第一把交椅，被誉为国内的“电视剧女王”。只是，我这个不看国产电视剧、不看娱乐新闻的人孤陋寡闻罢了。

我开始关注这位35年前的今天出生在上海、笑起来特别妩媚迷人的女明星。

孙俪从小就喜欢跳舞，“舞功”也十分了得，曾在一次选秀节目中被担任评委的刘德华大加赞赏。17岁时，她进入娱乐圈，得到的第一个角色是在《情深雨濛濛》里跑龙套，给赵薇当伴舞。谁也没想到，一名仅在这部热剧中露脸几秒钟的小伴舞，一名微不足道的群众演员，最后竟成了“霸屏”明星。孙俪自己也没想到，但她做到了。孙俪后来跟人说，她是用“笨”办法做到的。她自知不是科班出身，每次拿到剧本，从不偷懒，一定会将剧本看数遍。同时，她还会准备一个本子，在上面写满了自己对剧本的理解。与那些大牌明星很少背台词相比，孙俪背台词毫不含糊。拍《甄嬛传》时，孙俪名气已经很大，但面对每天多达7页A4纸的台词，她却认认真真一字不落地背下来。也正是凭着这种“笨”功夫，孙俪迎来了人生的华丽转身，为自己的前程点燃了一盏灯。

尽管事业获得了成功，但孙俪似乎并不十分开心，她心里还有个结没有解开。5岁时，孙俪的父母离婚了，她被判给了母亲。当时，母亲痛哭流涕地告诉她，父亲只给了2000元抚养费，就再也不管她们。未谙世事的

孙俪安慰着母亲，心里对父亲却充满了恨意。在成长的岁月里，她曾不止一次幻想过这样的一个镜头：自己出人头地后，开着一辆豪车从父亲身边经过，故意叫父亲一声，然后留下父亲羞愧不已地站在那里，看着自己扬长而去。但当自己真正成名后，给母亲买了大房子，为她在上海豪华游轮上举办了非常气派的生日宴会，她却越发想念起父亲来。当她悄悄来到父亲居住的棚户区，望着白发苍苍的父亲仍在那艰苦度日，她的眼泪激激地流了下来。她立即决定为父亲买套房，让他也安度晚年。当父亲住进新房，孙俪在楼下望着房间里亮着的那盏灯时，她突然感觉好温馨好幸福。是的，孙俪为父亲点亮了一盏房灯，也为自己点亮了一盏心灯。

孙俪能勇敢地为自己点灯，能宽容地为家人点灯，我们是不是也有理由相信，她同样也会为这个欲望奔涌的社会，点上一盏明亮的灯？这么多年来，孙俪坚持每年只出演一部良心剧，坚持参与社会公益活动，更令人敬服的是，在这个明星拿绯闻甚至丑闻当饭吃的娱乐时代，她至今没有爆出一负面新闻。这一切的一切，算不算是一点小小的佐证？



扫一扫，分享美文